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                                校 長 石黒 達士 

 

年末の慌しさと冬を迎えた厳しい季節の中にも、新しい年を迎える準備があちこちで始ま

り、知らず知らずのうちに気持ちも高揚してきます。さて、学校は、長い２学期も終わり、

いよいよ明日から冬休み。子どもたちは、明日から学校という場を離れ、年末・お正月は「家

族」とともに楽しい時間を過ごすことになります。ぜひ、日ごろできないような家族同士の

交流を楽しみながら、家族としての絆を深めるような冬休みであってほしいと思います。 

 ２学期は学校行事も多く、あっという間の４ヶ月でした。この間、学年や学校行事の多く

の場面で、保護者や地域の皆様にはいつも温かいまなざしとご協力ご支援をいただき、子ど

もたちの活動が無事に終えられたことを大変嬉しく思っています。ありがとうございました。

子どもたちは、それぞれの学年の行事や学習に精一杯取り組み、充実した２学期だったので

はないでしょうか。２学期の活動の中で、思い出に残る場面を振り返り、子どもたちと一緒

にこの２学期の成長を喜びたいと思います。 

 
＜健康で安全な生活習慣を＞ 

 

  ◎ 年末年始はテレビを夜遅くまで見過ぎたり、外出が多くなったりして生活態度が乱れ   

   やすくなりがちです。早寝・早起きを基本とした規則正しい生活を送らせて下さい。 

   ◎ お正月は、ゆっくり過ごされる家庭も多いかと思います。家族との   

   団らんや対話によって、家族の相互理解ときずなを深める機会にし  

   て下さい。 

 



   ◎ 年末は、家族の一員としての自覚を持たせるよい時期です。進んで家事を分担する態度

を育てて下さい。 

   ◎ ランニングや縄とびなど、日常生活において自分に適した体力づくりを計画的に実行  

    させて下さい。 

   ◎ 外出後や排便後及び食前等の手洗い・うがいを徹底し、インフルエンザやノロウイル  

    ス等の感染に十分注意するなど自分で健康管理ができるようにして下さい。 

   ◎ 外出する場合は、保護者に告げてから外出するよう習慣づけて下さい。 

     また、犯罪等に巻き込まれないようにするため『繁華街に出かける時は、必ず保護者 

  同伴で行くこと』をお願いします。 

   ◎ 不審者等に遭遇したときに、自己回避ができるように具体的なご指導をお願いします。 

     また、実際に遭遇した場合は、迷わず警察に通報して下さい。 

   ◎ 火災の多いシーズンです。たき火などの火遊びや危険な遊びをしないよう気をつけてあ

げて下さい。 

   ◎ 道路への飛び出しや、路上遊び・自転車の二人乗り等による事故を起こさないよう、 

    日頃からの十分な注意をお願いします。 

  ◎ お年玉など多額の小遣いを所持する時期です。金銭を大切にし、浪費することのない 

    ようご指導下さい。 

《お知らせとお願い》 

☆冬休みの中の転出入等の手続きは、下記の日の８時３０分～１７時００分にお願いします。 

１２月２６日（月）、２７日（火）、２８日（水） 

１月４日（水）、５日（木）、６日（金） 

☆１月１０日（火）始業式 ８時３０分（平常どおり登校） 

下校時刻 １１：３０頃下校 

☆１月１０日（火）始業式の購買は、午前８時１０分～９時１０分までです。 

ご利用の際には釣り銭のないようにお願いします。 

 



《行事紹介》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成２３年度大阪府学力・学習状況調査の結果＞ 

６月１６日に６年生を対象に行われた大阪府学力・学習状況調査について、その結果をまと

めましたのでお知らせいたします。なお、河内長野市の結果は、河内長野市教育委員会のホー

ムページに掲載されています。 

１．調査結果について 
＜国語＞ 

・国語Ａの平均正答率は府の平均に比べ４．１％高く、国語Ｂの平均正答率は府の平均に比べ６．

３％高いもののやはり、「読む能力」と「書く能力」の両方を求められている問題の誤答率が高

い。 
・国語Ａにおいては、「書くこと」について、府の平均より１５％以上上回っているが、「読むこ

と」に関してだけが、０．５％下回っている。 
 ・国語Ｂにおいては、すべての区分において府の平均よりも上回っている。 

＜算数＞ 
・算数Ａ・Ｂとも平均正答率は府の平均よりもそれぞれ高く、特に算数Ａにおいては、「量と測定」

では１３％、「数量関係」では１０．３％上回っており、算数Ｂにおいても、「図形」「数量関

係」「数学的な考え方」に関して、府の平均よりも、良好な結果となっている。 
・しかし、算数Ａにおいて、図形問題について誤答率が高く、算数Ｂにおいては、数量関係の領

域で数学的な考え方を求める問題、特に記述式となると７割から８割の子どもが誤答している。 
 ・問題形式では、国語、算数とも「選択式」「短答式」「記述式」のいずれにおいても、府の平均

を上回っており、特に算数Ｂの「記述式」の問題において府よりも良好な結果である。 
 ・無回答率については、国語と算数のどの問題形式においても、府よりも少ない結果となっており、

なんとか回答しようとする姿勢がみられる。 

１２月２日（木）１年生昔遊び  

福祉委員会の方、１年生の祖父母の方、

１年生保護者の方に昔遊びを教えていただ

きました。 

 

１２月１３日（火）マラソン大会 

 今年は天気も良く、午前中、たくさんの

保護者に応援いただきありがとうござい

ました。学年別でマラソン大会を実施しま

した。普段から走ろうタイムで取り組んだ

成果を、精一杯発揮してくれました。 

 



２．児童アンケートについて 

 「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」を合わせた数値が大阪府（公立）との差が大

きかった主な項目を下記に示しました。 
本校％ 府差 おもな質問項目 

70.1 

71.6 

88.1 

 

91.1 

85.0 

89.5 

92.5 

79.2 

55.3 

68.6 

64.2 

 

56.7 

92.5 

＋29.1 

＋15.9 

＋15.5 

 

＋13.3 

＋13.0 

＋12.7 

＋12.4 

＋11.4 

＋11.1 

＋10.6 

＋10.6 

 

＋10.0 

＋ 6.3 

ふだんの授業では，本やインターネットを使って調べる活動をよく行っている 

自分で計画を立てて勉強をしている 

国語の授業で自分の考えを書くとき，考えの理由が分かるように気をつけて書

いている 

あなたは，今回の学力調査の算数 A（20 分）の解答時間は十分でしたか 

あなたの家には，参考書や辞書がありますか 

算数の授業で，問題の解き方や考え方が分かるようにノートなどに書いている 

あなたの学級では，みんなで話し合って学級のきまりなどを決めている 

自分には良いところがあると思う 

家の人に，博物館や美術館などに連れて行ってもらったことがありますか 

国語の授業で，その時間のめあてや目標をはっきり持って活動をしている 

国語の授業で意見などを発表するとき，うまく伝わるように話の組み立てを工

夫している 

テストで間違えた問題について後で勉強をしている 

将来の夢や目標を持っている。 

31.3 

50.8 

55.2 

23.8 

26.8 

17.9 

25.4 

58.2 

 

44.8 

6.0 

 

35.8 

58.2 

－6.3 

－6.9 

－7.3 

－7.6 

－7.7 

－8.2 

－8.6 

－8.8 

 

－10.2 

－11.6 

 

－11.6 

－14.0 

何のために勉強していますか 

算数の勉強は好きだ 

授業中に勉強以外のことで，友だちとおしゃべりをすることがある 

欲しいものがあればがまんできない 

携帯電話で通話やメールをしていますか 

自分とはちがう人間になってしまいたいと思う 

携帯電話の使い方で家の人と約束したことを守っていますか 

勉強のわからないところを，ゆっくりていねいに学習するコースや，早く進む

コースなどに分かれて行う授業はよくわかる 

ふだんの授業では，自分の考えを発表する機会がよくある 

授業以外で本を読んだり，借りたりするために，学校や地域の図書館へどれく

らい行きますか（教科書や参考書，漫画や雑誌は除きます）【週に１回以上】 

算数の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用できないか考える 

自分が人にどう思われているか気になる 

 
○「ちがう人間になってしまいたい」「どう思われているか気になる」などの設問において「当

てはまる」と答えた児童が府平均よりも少ないことや「自分に良いところがある」と考える児

童が府平均より１１％上回っていることから、府平均とくらべて自尊感情が高く、物事に対し

てある程度自信を持っている児童が多い。 
○将来の夢や目標を持っている児童も、９２．５％と府平均よりも高い結果となっている。 
○授業中に友達と話をする児童は府の平均よりも少なく、学習に前向きに取り組んでいる様子は

見られるが、「何のために勉強をしているのか」や「算数の勉強は好きだ」の設問で府平均よ

りも下回っていることから、学習への意欲面での向上が課題である。 


